

## 臺東縣東河鄉民代表會代表出國考察報告表

姓 名	周燕稜	職 稱	代表
出 國 地 點	韓國		
出 國 日 期	自 114 年 11 月 26 日起至 114 年 12 月 01 日止計 5 天		
報 告 日 期	114 年 12 月 04 日		
考 察 目 的	經濟、交通、文化、觀光等產業及設施考察		
考 察 經 過	詳如行程表		
考 察 心 得 及 建 議	<p>本次赴韓國釜山進行出國考察，主要目的在於了解該市於城市發展、觀光策略、公共建設等層面的做法，以作為本鄉政策推動與治理之參考。釜山作為韓國第二大城市，擁有成熟的港灣經濟與觀光體系，其都市建設與軟硬體服務皆展現高度整合性。</p> <p>首先，在城市規劃方面，釜山對海岸線利用十分完整，海雲台、廣安里等區域將觀光、生活與商業功能成功融合，不僅具備良好的景觀環境，也提供市民與旅客兼具休憩與體驗的空間。老城區如甘川文化村則透過文化創意導入與街區再生計畫，成功打造具特色的觀光亮點，展現城市更新的可行模式。</p> <p>在觀光服務上，釜山的多語言導覽系統完善，捷運、公車站皆具清楚標示，並提供即時交通資訊。景點的導覽牌、電子地圖與旅遊資訊中心運作順暢，使外國旅客能輕鬆規劃行程，大幅提升旅遊便利性。此外，釜山藉由大型活動如國際影展強化城市品牌，並結合地方文化、美食與節慶，形成多元化的觀光行銷模式。</p> <p>在智慧城市應用方面，公共 Wi-Fi 覆蓋率高，旅遊 App 提供即時資訊與路線規劃，顯示釜山對數位工具的重視，有助提升旅遊便利性與城市效率。</p> <p>整體而言，釜山在觀光整合、城市再生與智慧服務方面皆具成熟經驗。本次考察使我深刻體認到完善交通、特色文化與科技應用對城市競爭力的重要性。未來若能將相關作法融入本地規劃，將有助提升城市吸引力與民眾生活品質。</p>		
	報告人：周燕稜		

備註：返國後三個月內提出